



Prosigue el avance arrollador de las tropas gallegas hacia Castellón

El enemigo sufre durísimo castigo

Dejó en nuestro poder gran número de armas y municiones y muchos muertos y prisioneros

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 22 de abril de 1938. (II Año Triunfal):

El Cuerpo de Ejército de Galicia ha seguido su progresión hacia el Sur, habiéndose ocupado el Castillo de Chisvert y otras importantes posiciones próximas a Cuevas de Binromá y Albocácer.

Fueron rechazados varios contraataques del enemigo, que ha sufrido durísimo castigo, habiendo dejado en nuestro poder 42 armas automáticas, muchos fusiles y municiones, más de un centenar de muertos, 207 prisioneros y heridos en gran cantidad, que están siendo recogidos por nuestras tropas. Además, se han inutilizado tres tanques rusos.

En el frente de Granada se ha hecho una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

Salamanca, 22 de abril de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La perfidia de los rojos, incalificable

En el constante empleo de armas que jamás se usaron, excluidas por su propia vileza en dialéctica política y diplomática de cualquier pueblo responsable, los rojos vuelven a usar de la impostura para asegurar que el control del frente norte correspondiente a la frontera francesa está sometida a la dirección de generales alemanes. Semejante imputación ha sido lanzada en nota de la Embajada en Londres del comité revolucionario de Barcelona entre otras mendaces afirmaciones que guardan relación con aquélla y que como todas se resiente de la falsedad y de la misma perfidia, ya que se asegura la llegada a España de 73 jefes superiores del ejército alemán y su distribución entre un determinado frente del Sur y ya aludido del Norte.

No interesa tanto desmentir la nueva patraña, ni hacer notar la falta de unas pruebas que ni existen ni pueden existir, como el hecho mismo de ser emitida, previa fabricación internacional, una especie que podría repercutir en daño cierto y grave de la paz europea. Precisamente ese peligro es el que se busca y con el que se trata de especular, despertando suspicacias de un patriotismo como el de los franceses que podrían sentirse alarmados o recelosos. Nadie ignora que el ejército de Franco opera bajo inspiraciones y mandos absolutamente nacionales y que la frontera franco española no conoce en los sectores ya liberados, ni conocerá en los restantes, otra autoridad que la del Gobierno de la nación española movido hacia el pueblo vecino por ideales sentimientos de amistad en la medida que marque la natural correspondencia.

La calumnia descalifica totalmente al que la urde para aprovecharse de ella y en mayor grado aún a los que se hacen profesionales de tan infame procedimiento a falta de los recursos lícitos que pudiesen asistir a la razón de que en absoluto carecen.

Un periodista italiano caído en la guerra en el frente de Aragón

ROMA.—Ha caído gloriosamente frente a Calaceite, durante el último avance legionario, el teniente carrista Renzo Bertoni, periodista agregado al Ministerio de la Cultura Popular, Licenciado en Ciencias sociales y políticas. Después de haber emprendido un viaje a Libia, en 1931 marchó a Rusia para estudiar la organización social de aquel país, para conocer el ambiente ruso, impulsado por su fe fascista que quería desenmascarar la mala fe de la propaganda soviética.

Superando una infinidad de peligros se confundió con aquel pueblo cuya alma quería comprender.

Vuelto a Italia se encontraba extraordinariamente extenuado; a pesar de todo volvió al trabajo y pronto publicó el libro «El triunfo del fascismo en Rusia», en el cual explicó claramente que para salir de la trágica situación en la que se encuentran los

cabecillas bolcheviques habrán de abandonar a Marx y las doctrinas destructoras del comunismo.

El libro despertó una gran sensación. Los rusos probaron de adquirir por medio de agentes el derecho de impresión en el extranjero con el objeto de impedir su difusión.

En 1935, al estallar la guerra de Abisinia, probó de todas maneras poder participar en ella. Escribió e interpelló a ministros y generales, pero como su posición de funcionario de un Ministerio le creaba un trabajo tan delicado, el deseado permiso de marchar a Africa no le fué concedido.

Al estallar la guerra civil española, sus esperanzas se reanimaron, y su sueño de combatir físicamente por la causa de la Patria y de la civilización volvió a inflamarse en su espíritu.

Se juntó con el Cuerpo Legionario en España después de haber dado a

Se reparan rápidamente los destrozos en Aragón y Cataluña

SANTANDER.—Ha regresado de su viaje por el frente de Aragón y Cataluña, el jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles, quien ha expuesto al señor Subsecretario de Obras Públicas, señor Torroja, detalladamente, la situación en que se encuentran las importantes obras que allí se vienen realizando; tanto las reparaciones de las voladuras marxistas como la de construcción de un nuevo ferrocarril.

Han sido reparados los tres puentes de la línea de Tardienta a Jaca y Confranc, y las demás averías y destrozos de las vías, y han quedado restablecidos toda clase de servicios por aquella línea.

Ha hecho resaltar la excepcional labor desarrollada por la Jefatura del Servicio Nacional de Ferrocarriles en los cometidos de tan alta importancia cuyo esfuerzo y disciplina sobrepasa a todo elogio, así como la diligencia y organización con que la compañía de ferrocarriles, se presta a realizar con su personal militarizado una colaboración altamente patriótica y ejemplar.

Tanto el señor Torroja como el señor Calderón, se han mostrado satisfechísimos de la labor desarrollada por todos los elementos antes citados.—(Agencia EFE).

DOS MULTAS

El último señor delegado de Seguridad Interior y Orden Público de esta provincia, ha impuesto una multa de DIF MIL PESETAS a DON JOSE PALMERINO SAN ROMAN y otra de DIEZ MIL PESETAS a DON FEDERICO GARCIA BARROSO.

Importante donativo de una personalidad extranjera

BURGOS.—El profesor Shedan, que durante el mes de enero dió cursos de cirugía plástica en el Hospital del General Mola, de San Sebastián, ha puesto remate a su labor altruista en favor de la España Nacional cursando un cheque por valor de mil dólares como donativo para dicho Hospital y con destino especial al departamento de Odontología. Es un alto ejemplo.

Lo que viene a corroborar el generoso desprendimiento y eficaz adhesión de personalidades extranjeras afectas a nuestra causa.—(Agencia EFE).

Lea usted nuestra información de ULTIMA HORA

sus hermanos sus pocos objetos de uso personal, como si fuese un presentimiento de su destino.

Ejerció el mando de un carro armado de la «batería fantasma» y el suyo fué uno de los cuatro primeros que entraron en Alcañiz.

El 28 de marzo escribió a su hermano que se preparaban para un nuevo avance. Al cabo de poco tiempo inmolaba su vida combatiendo por la civilización latina.—(USI).

La torre de Babel

BURGOS.—Un periódico europeo, de los que en vano procuran disimular su predilección por el oro judío y marxista, ha tenido el atrevimiento de llamar «Ejército extranjero» al Cuerpo gallego que, al mando del glorioso general Aranda, llevó la bandera de España hasta el Mediterráneo.

Casualmente ha caído en nuestras manos una lista de un grupo de 582 prisioneros que hace unos días fué apresado, precisamente por nuestros «extranjeros de Galicia». Bien puede decirse que es una segunda edición de la torre de Babel:

Austriacos, 24; polacos, 31; finlandeses, 1; ingleses, 141; franceses, 42; suizos, 12; EE. UU., 70; yugoeslavos, 16; alemanes, 42; suecos, 15; noruegos, 6; holandeses, 24; italianos, 9; canadienses, 21; daneses, 9; cubanos, 18; irlandeses, 7; checos, 14; argentinos, 12; estonios, 3; húngaros, 5; belgas, 6; griegos, 5; portugueses, 28; rumanos, 1; chilenos, 4; turcos, 2; Dancings, 1; surafricanos, 1; irlandeses, 1; filipinos, 1; chinos, 1; tunecinos, 1; argelinos, 3; rusos, 1; mexicanos, 1; búlgaros, 2 y ucranianos, 1.

Total, 582. Con este mosaico de indeseables de todas las hampas del mundo ¿qué van a conseguir los Negrines contra nuestros «extranjeros» de Galicia, Castilla, Andalucía, Extremadura y Aragón?—(Agencia EFE).

¿Reconocimiento prenupcial?

Si el menor ánimo de polémica, mucho menos con intención de dar lecciones a persona de quien me honro en aprenderlas, permítame el ilustre doctor Fernández Ruiz aclarar algunos conceptos de su conferencia de ayer por Radio Avila, que pudieran desviar el ánimo de sus oyentes, induciéndoles a error en punto tan delicado de moral y doctrina católica, no seguramente por error en la mente del conferenciante, sino más bien por error en la interpretación de sus oyentes.

Y quiero hacerlo transcribiendo literalmente las palabras de Pío XI en su luminosa Encíclica «Casti connubii». Dice así el Pontífice: «Hay algunos, en efecto, que demasiado solícitos de los fines eugénicos, no se contentan con dar ciertos consejos saludables para mirar con más seguridad por la salud y vigor de la prole—lo cual, desde luego, no es contrario a la recta razón,—sino que anteponen el fin eugénico a todo otro fin, aún de orden más elevado, y quisieran que se prohibiese por la autoridad pública contraer matrimonio a todos los que, según las normas y conjeturas de su ciencia, juzgan que habrán de engendrar hijos defectuosos por razón de la transmisión hereditaria, aun cuando sean de suyo aptos para contraer matrimonio. Mas aún, quieren privarlos por la ley, hasta contra su voluntad, de esa facultad natural que poseen, mediante intervención médica; y esto no para solicitar de la pública autoridad una pena cruenta por un delito cometido o para prevenir futuros crímenes de reos, sino contra todo derecho y licitud, atribuyendo a los gobernantes civiles, una facultad que nunca tuvieron ni pueden legítimamente tener».

«Cuantos obran de este modo,—continúa Pío XI—perversamente se olvidan de que es más santa la familia que el Estado, y de que los hombres no se engendran principalmente para la tierra y el tiempo, sino para el cielo y la eternidad. Y de ninguna manera se puede permitir que a hombres, de suyo capaces para el matrimonio, se les considere gravemente culpables si lo contraen, porque se conjetura que, aun empujando el mayor cuidado y diligencia, no han de engendrar más que hijos defectuosos, aunque de ordinario hay que aconsejarlos que no lo contraigan.»

Hasta aquí la doctrina pontificia.

Se olvida también frecuentemente que el matrimonio, en su esencia, es puramente un Sacramento de la Iglesia, y como tal sometido íntegramente y exclusivamente a las normas y leyes de ésta, sin que corresponda al Estado otra cosa que la regulación de los efectos civiles del Sacramento del

matrimonio, en cuanto origina nuevos sujetos de derechos y obligaciones.

Por otro lado la función genésica no tiene por fin exclusivo la procreación de hombres «para la tierra y el tiempo», sino «para el cielo y la eternidad». Por eso la labor de higiene de la raza, siempre plausible, no debe olvidar ese fin primordial del matrimonio de procrear ciudadanos de la gran patria celestial. El hombre no es solamente un cuerpo, sino el compuesto de alma y cuerpo. Contemplar por un sólo lado un vasto problema, negándose a abarcar su conjunto, es siempre ponerse en peligro de error por el defecto de una visión parcial.

Para no extendernos demasiado, concretaremos nuestro pensamiento en breves palabras. El matrimonio es un Sacramento, y como tal directamente sometido a las leyes de la Iglesia. Su fin directo, relativo a la procreación, tiende a crear hombres perfectos en cuanto al alma, sin excluir el bien del cuerpo. No es posible anteponer el fin eugénico a todo otro fin, de orden más elevado. Ni es posible ni lícito privar al hombre, por ley, contra su voluntad, de la facultad natural de contraer matrimonio, atribuyendo a los gobernantes civiles una facultad que nunca tuvieron ni pueden legítimamente tener. Luego no puede hacerse, en modo alguno, depender la licitud o licencia para contraer matrimonio, de ningún reconocimiento prenupcial, aun cuando sea lícito el consejo saludable y prudente.

Perdone el señor Fernández Ruiz el atrevimiento de quien carece de todo mérito para apostillar su acertada conferencia, y crea, sinceramente lo consigno, que solamente pretendiéndolo en estas líneas desvanecer la posibilidad de un error de interpretación, que supongo muy lejos de su recto criterio y acendrado sentir católico.

J. M. Martín Sampedro.

Los cadetes de Avila jurarán mañana la bandera en Oviedo

Han salido para la heroica capital de Asturias los caballeros alumnos de la Academia de Alféreces de Avila, los cuales renovarán el juramento a la bandera en el ambiente saturado de sacrificios y bravura de la heroica e invicta ciudad. El consejero nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. don Eduardo Aunós pronunciará un discurso.

Desearnos que su estancia en nuestra ciudad les haya resultado amable

Submarino rojo que se repara en Francia y desaparece

Copiamos de «Le Matin»:

«ROCHEFORT, 16.—El submarino rojo español «C-4» ha desaparecido de Verdou.

Averido por una bomba en un combate cerca de la costa vasca antes de la caída de Santander este sumergible se refugió en la embocadura de la Gironda, en Verdou. Bajo la vigilancia de un aviso francés fué a reparar a Burdeos después de haber desembarcado sus municiones en Blayes.

En este entretiem po fué objeto el «C-4» en Burdeos de un intento de secuestro por unos emisarios franquistas, mientras que otros nacionalistas intentaban en Brest apoderarse del submarino gubernamental «C-2».

Recientemente las reparaciones del «C-4» fueron terminadas. El submarino, que recuperó sus municiones, efectuó algunas pruebas en Gironda ayudado por un remolcador y siempre vigilado por el aviso francés. El jueves el remolcador volvió sólo. Se creía que el submarino proseguía sus pruebas. Pero en realidad el «C-4» había salido a alta mar y se dirigió, sin duda, hacia Valencia.»

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

ORDEN

En virtud de la orden del Excelentísimo señor Ministro de Orden Público fecha 11 del actual publicada en el «Boletín Oficial» del Estado número 544 de fecha 18 de los corrientes, para la concesión de licencia de uso de armas (cortas y largas) para control de las mismas y garantía de sus poseedores, he dispuesto:

1.º Declarar caducadas todas las licencias expedidas hasta la fecha, a favor de toda persona civil o perteneciente a las Milicias Nacionales, que no sean de primera línea.

2.º En el plazo de doce días, serán entregadas todas las armas en el Cuartel de la Guardia civil respectivo.

3.º Quedan exceptuadas, de los apartados anteriores, las de caza, para aquellos que se hallen en posesión de la correspondiente licencia, concedida por el Excmo. señor Gobernador civil, competente para ello.

4.º Para revalidar las licencias, habrán de solicitarlo en instancia razonada de la Delegación de Seguridad Interior y Orden Público, teniendo que ser visadas las de las Milicias, por el Jefe de las mismas.

5.º Pasado el plazo señalado, se procederá al registro intensivo en busca de las armas que no hayan sido entregadas, siendo puesto a disposición del Juzgado correspondiente, a los que se les encontrarán; como incursos en el Bando Declaratorio del Estado de Guerra, de 18 y 23 de Julio de 1936.

Avila, 21 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El delegado (interino), J. García Gil.

El lunes, día 25, tercera representación de «El Alfil» a las siete y media de la tarde. Butaca 2 pesetas.

y fructífera y que el solemne juramento que van a pronunciar junto a unas ruinas gloriosas les sirva de mayor aliciente para el eficaz servicio que van a prestar a la Nueva España.

Situación de las disponibilidades y necesidades mundiales de trigo

El Instituto Internacional de Agricultura, habiendo revisado la situación estadística de la campaña triguera en curso, sobre la base de los datos y de las informaciones recibidas después del mes de octubre, proporciona las siguientes conclusiones sobre las disponibilidades y necesidades mundiales de trigo.

Las disponibilidades mundiales exportables se calculan en 200 millones de quintales, con una disminución de 10 millones en cotejo con la previsión formulada en octubre, resultando sólo ligeramente superiores a las de las dos últimas campañas que figuran entre las más bajas de una larga serie de años. Esta circunstancia es debida en parte, a las malas cosechas obtenidas en el Canadá y en la República Argentina, y en parte, a stocks exportables muy reducidos existentes el 1 de agosto de 1937. En efecto, sólo 24 millones de quintales, equivalente a 18, proceden de las campañas anteriores, siendo la diferencia de 176 millones de quintales excedente exportable de la cosecha de 1937.

Las necesidades probables de importación de los países deficitarios se calculan actualmente en 141 millones de quintales, esto es, una disminución de cuatro millones de quintales en cotejo con la previsión del mes de octubre, a raíz de la merma que se registrará en la demanda probable de Europa, cuya estimación ha bajado de 114 a 110 millones de quintales. La demanda probable de los países extra-europeos queda sin variaciones, calculándose en 31 millones de quintales. Resulta, pues, que las necesidades mundiales de importación, lo mismo que en 1935-36, son las más escasas de la post guerra. Con relación al año pasado acusar una disminución de 22 millones de quintales, esto es, 14 por 100.

Las cifras del movimiento comercial del trigo durante el primer semestre de la campaña en curso—agosto de 1937 enero de 1938—denotan que las exportaciones se han elevado a 72 millones de quintales, contra 93 millones del mismo período de la campaña fenecida. Las importaciones de los países europeos durante el mismo período fueron de

52 millones contra 49 millones de la campaña precedente; sin embargo, se estima que su volumen durante el segundo semestre de la campaña en curso (58 millones) quedará sensiblemente inferior al registrado durante el semestre febrero-julio de 1937 (70 millones de quintales). Las cantidades a flote el 1 de febrero, con destino a Europa, eran mucho más importantes que a comienzo de la campaña (12 contra 7 millones de quintales) pero quedaban netamente inferiores a las de 1 de febrero de 1937 (15 millones). La contracción prevista en la demanda internacional del trigo, según resulta también del movimiento comercial del primer semestre de la campaña en curso, es imputable en lo que se refiere a los países importadores europeos a las elevadas disponibilidades nacionales de esos países y a la política de autarquía económica perseguida por los mismos, en lo que concierne a los países extra-europeos, al hecho de no registrarse más importaciones en los Estados Unidos de N. A., en Marruecos y Túnez, a raíz de las buenas cosechas obtenidas, lo mismo que a las reducciones registradas en las importaciones de importantes países consumidores, (Brasil, China, Japón, etc.)

Al comparar las necesidades totales de importación de los países deficitarios con las disponibilidades exportables de los países superproductores, resulta que el excedente exportable de la cosecha de 1937 (176 millones de quintales), a pesar de la escasez de las cosechas argentina y canadiense, cubre con creces la demanda mundial prevista (141 millones), de manera que, por primera vez desde el año 1930, parte del excedente exportable (35 millones) constituye un sobrante para la campaña próxima. Se desprende que los stocks exportables que desde hace algunos años acusaban una disminución continua, siendo al 1 de agosto de 1937 tan solo de 24 millones de quintales, al 1 de agosto de 1938 serán de 59 millones de quintales, esto es, levemente inferior al previsto en octubre (65 millones), pero más o menos equivalente al stock que antes de la gran crisis del trigo considerábase como normal.

Pilar Primo de Rivera regresa de Alemania

BURGOS.—Procedente de Alemania llegó ayer en avión a Salamanca Pilar Primo de Rivera. De la ciudad del Tormes se trasladó en automóvil a Burgos. Fue objeto de una cariñosísima recepción.

La señorita Primo de Rivera, que ha recorrido en viaje de estudios las principales ciudades alemanas, donde ha sido objeto de grandes muestras de simpatía, viene satisfechísima de la excursión realizada.

Una de las ciudades que ha visitado ha sido Hamburgo. A su llegada al puerto fué recibida por los jefes de F. E. T. y de las JONS en Alemania, así como el cónsul de España en dicha ciudad.

Todos los miembros de F. E. T. de esta capital, vestidos de uniforme, así como la colonia española en pleno, se hallaban presentes en el momento de su llegada.

Un Flecha entregó a Pilar un ramo de rosas amarillas y rojas.

El partido alemán ofreció un té en honor de Pilar.

En el momento de la despedida, nuevamente se reunieron en la estación todos los miembros de F. E. T. y la colonia española arrojándole flores en el momento de partir el tren.

Al arrancar el tren se pronunciaron gritos de ¡Viva España!—Agencia EFE.

Si por pereza no has entregado aún toda tu chatarra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contraes.

REQUISITORIA

Inocente Blázquez Sánchez, natural y vecino de la Villa de Mombeltrán de esta provincia, de 26 años de edad, estado soltero, oficio jornalero, hijo de Justo y de Petra, comparecerá en el término de cinco días, ante el capitán Juez Instructor Eventual de la Plaza del Juzgado número 3 don Juan Noaín García, en el Gobierno Militar de esta plaza, donde tiene establecidas dichas oficinas el referido Juzgado, bajo el apercibimiento de que de no efectuarlo en el plazo que se indica, será declarado rebelde.

Avila 22 de abril de 1938 II Año Triunfal. El capitán Juez Instructor.—*Juan Noaín García.*

Los progresos italianos en la producción de combustibles

WASHINGTON.—El Consejero comercial cerca de la Embajada de los Estados Unidos en Roma, en un informe al departamento del Comercio de Washington, notifica los notabilísimos progresos de la política su táctica del Fascismo en el campo de los aceites minerales combustibles. En el pasado año de 1937, hace notar el antedicho informe, la producción italiana había aumentado de la manera siguiente: petróleo en bruto 62 por ciento; aceites bituminosos 80 por ciento; bencina 115,8 por ciento; gasolina 236 por ciento; lubricantes 162,2 por ciento; petróleo de alumbrado 211 por ciento y residuos de petróleo 176 por ciento. (USI)

Sección Religiosa

ABRIL
24
DOMINGO

De Quasimodo-In Albis.—Santos Fidel de Sigmaringa, Sabas, Alejandro, Eusebio, Neón, Leoncio, obispos.

La misa y oficio divino son del domingo de Quasimodo, con rito doble mayor y color blanco.

Evangelio de la Dominica primera después de Pascua

Aquel mismo día, primero de la semana, siendo ya muy tarde, y estando cerradas las puertas de la casa, vino Jesús, y apareciéndose en medio de ellos les dijo: la paz sea con vosotros. Dicho esto, mostróles las manos y el costado... y les repitió: la paz sea con vosotros. Dichas estas palabras alentó hacia ellos, y les dijo: Recibid el Espíritu Santo. Quedan perdonados los pecados a aquellos a quienes perdonárais.. (Joan. XX, 19,31)

Muchas fueron las apariciones de Nuestro Señor resucitado a sus Apóstoles. En el Evangelio de esta primera Dominica después de Pascua de Resurrección, llamada también de «Quasi modo», por empezar así el Introito de la misa, o «In albis», por las albas o blancas vestiduras que en este día solían dejar los recién bautizados o Neófitos, se cuentan dos de esas apariciones, una estando ausente Santo Tomás, y otra hallándose él entre los Apóstoles, y viendo con sus propios ojos las sagradas Llagas del Señor, a quien él entonces adoró rendido como a su Dios y Señor.

Son admirables y de trascendentalísimas consecuencias las dos citadas apariciones del Señor, no sólo para confirmarnos en la verdad fundamental del gran Misterio de su Resurrección gloriosa, sino, sobre todo, porque en una de ellas comunica a sus legítimos sucesores, los Apóstoles y Sacerdotes, el gran poder divino de perdonar los pecados, con aquellas soberanas palabras que Cristo les dirigió en esta ocasión: «todo cuanto atáreis sobre la tierra será atado en el cielo, y todo lo que desatáreis o perdonáreis sobre la tierra será perdonado igualmente en el cielo».

Sólo al Corazón amoroso de nuestro Redentor Jesucristo se le pudo ocurrir medio tan fácil, eficaz y divino, como la Institución del Sacramento de la Confesión, para conseguir la remisión de nuestros pecados, por grandes y numerosos que estos sean.

¿Qué hubiera sido de nosotros, pobres e ingratos pecadores, sin la Institución de este admirabilísimo Sacramento? ¿quién hubiera quietado nuestras conciencias, serenando la agitación de nuestras almas perturbadas y horriblemente atormentadas por el remordimiento cruel de nuestros pecados y prevaricaciones? Y sin la paz y tranquilidad de nuestras conciencias, principio y origen de todo bien moral, individual y social, ¿cómo hubiéramos podido vivir en este mundo, y mucho menos esperar la felicidad del otro? Imposible, de todo punto imposible; porque sin paz interior no la puede haber exterior, y sin paz individual o personal, no la puede haber social o colectiva, nacional o universal; y como sin paz no hay orden, y sin orden no hay sociedad que valga, ni bien alguno posible, por esto, la pacificación de nuestra conciencia (si por desgracia no la hemos perdido del todo como las bestias) y de nuestro ser íntimo y personal es el único medio de conseguir la pacificación integral y totalitaria de todo cuanto puede relacionarse con la felicidad temporal y eterna que buscamos por doquier los hombres todos.

No sólo cada uno nos hemos de convencer prácticamente de la realidad de estas verdades, sino que la Patria entera, si de veras y no en broma, anhela su regeneración, grandeza e imperialismo, se ha de convencer de una vez para siempre de que ni los pueblos ni los individuos serán felices sin esa pacificación interior, racional y cristiana, que sólo da la paz del alma, con su retorno edificante a la Iglesia y a Cristo, único pacificador de las almas, acudiendo presurosos a este Sacramento de reconciliación.

B. A. C.

CULTOS

Minerva Grande

San Juan.—La Archicofradía Sacramental de la parroquia celebra su fiesta anual.

Por la mañana misa de Comunión general a las ocho y media. Misa solemne a las diez y media. Exposición del Santísimo a las doce, velando por turno los hermanos cofrades a Su Divina Majestad.

Por la tarde función Sacramental a las siete, con estación, Santo Rosario y sermón a cargo de don Luciano Curiel; terminando con procesión, visita de altares y solemne reserva.

V. O. T. de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Cuarto domingo de abril. Por la mañana, a las ocho, Comunión general en la capilla de Santa Catalina. Por la tarde, a las seis, plática y a continuación el ejercicio vespertino de la Comunidad, al cual asistirán los Terciarios.

Asociación Patronato de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Fiesta mensual. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio, sermón por el R. P. Heliodoro del Niño Jesús, gozos, reserva e himno final.

La Santa.—Misas desde las siete y media a las nueve y media, cada media hora. La última a las once.

La Salve de los sábados sera a las ocho y a continuación el Santo Rosario y visita a la Virgen del Carmen. Los demás días el Rosario a las siete y media y a continuación la Visita a la Virgen del Carmen.

O. T. de San Francisco

San Antonio.—Misas a las ocho, nueve y diez. La de ocho de Comunión para la V. O. T. Por la tarde, a las cinco, los cultos del Seráfico Padre con exposición de S. D. M., Corona Seráfica, renovación de la profesión, reserva y procesión del Cordón.

La señora Garbo se opone al matrimonio de la diva

ESTOCOLMO.—La prensa local publica largos artículos sobre la estancia de Greta Garbo en Italia y principalmente sobre los rumores del matrimonio de la diva con el maestro Stokowski. Según informa la Agencia Central Europa, la actriz sueca se habría casado ya con el músico si la madre, que ya tenía barruntos de la cosa, no se hubiese opuesto energicamente. En efecto, hace unos días la señora Gustafsson tuvo una larga conversación telefónica con la Garbo y la obligó a desistir de su propósito.

A consecuencia de esta conversación telefónica la diva habrá renunciado a la boda. La madre de Greta Garbo declaró categóricamente a un corresponsal de un periódico inglés: No permitiré jamás que mi hija se case con un hombre que tiene 23 años más que ella». (Centraleuropa).

Nueva clase de carreras: 35 kilómetros de marcha y 500 metros con la careta antigás

BERLIN.—Este año, lo mismo que los anteriores, se disputará en Berlín la ya clásica carrera de marcha de 35 kilómetros reservada para todas las formaciones del partido nacionalsocialista, de las secciones de asalto, de las formaciones motorizadas, de las estafetas de protección de todas las organizaciones antiaéreas. Además de

Preocupación en los astilleros ingleses por la competencia italiana y alemana

LONDRES.—Se constata la impresión causada en los círculos marítimos por las declaraciones del presidente de la Gran Sociedad de Construcciones Navales, Swan Hunters & Co., el cual en su informe a los accionistas ha hecho notar que la competencia de los astilleros extranjeros, principalmente italianos y alemanes, está convirtiéndose en notablemente peligrosa.

Es positivo que los astilleros italianos se han asegurado grandes encargos de construcción de naves a cuenta de armadores y de Gobiernos extranjeros gracias también al sistema de pago en productos. Por ejemplo, las Compañías petrolíferas americanas e inglesas han encargado a los astilleros de Trieste una serie de buques-cisterna y Noruega un gran trasatlántico.

Otra constatación es que en punto a eficiencia y a calidad de las construcciones de barcos la industria naval italiana no tiene nada que envidiar a las industrias similares de Europa y América. (USI).

Rebeliones contra los soviets en la Mongolia exterior

SHANGAI.—Según noticias aquí llegadas Suiyuan, capital de la provincia homónima de la Mongolia interior, se ha rebelado contra el yugo soviético.

El alma de la revuelta parece ser el general Orato Bashi, el cual, con la ayuda de las tropas del cabecilla musulmán Ma Chung Ying, habría ocupado la ciudad obligando a los elementos soviéticos que en ella se encontraban a internarse en la Mongolia exterior, desde donde, en estos últimos tiempos, se habían introducido en la provincia de Suiyuan para hacer propaganda comunista y anti-japonesa.—(USI).

La fiesta de la Fundación de Roma

ROMA.—La fiesta de la Fundación de Roma se ha conmemorado ayer día 21 en medio de un gran entusiasmo. Ante el Palacio de Venecia, más de 50.000 muchachos de la juventud fascista estaban agrupados.

El Duce ha pronunciado una breve alocución. Ha dicho que la institución de la fiesta del Trabajo tiene en Italia una significación exacta, porque en este día se inauguran obras públicas en gran cantidad. Si el primer imperio de Roma llevó su cultura a tres continentes, fecundando sus campos con modernos procedimientos agrícolas, y llevó a la ciudad su civilización, su mejor obra, sin embargo, fué la construcción de carreteras, puentes, acueductos, termas y monumentos, ante cuyos vestigios se admira hoy el mundo. El moderno imperio sigue una ruta análoga y puede decirse, así, terminó Mussolini, que el actual será el Imperio del trabajo.

El Duce fué aclamadísimo y tuvo que asomarse al balcón repetidas veces. Después procedió al reparto de 1.250 certificados y distintivos de honor a los trabajadores, a los que dijo que Italia mantendría el trabajo en todas partes, tanto en la península como en las colonias, por la fuerza de las armas si fuera necesario.—D. R. V.

una carga mínima de 12 kg. consistente, a elegir, en carabina, mochila, fusil y demás, los concurrentes tendrán que vencer durante el recorrido un obstáculo de 1,80 m. de altura y cubrir una distancia de 500 m. con la careta contra gases. Durante la carrera—escribe la Agencia Central Europa—está permitido cualquier estilo de marcha y de carrera también. (Centraleuropa).

Delegación provincial de asistencia a frentes y hospitales

Un obsequio a los frentes

Estos días pasados han sido de gran actividad para la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Enviados por la Delegación Nacional 10 000 calefactores para los soldados, allá fuimos a llevárselos en repetidos viajes. Fué en uno de ellos también, cuando incluimos 290 jerseys, confeccionados con tanto cariño por nuestra Delegación para preservar del frío y confortar también a nuestros combatientes, que entre risos y peñas y a temperaturas casi glaciales, soportan las fatigas de esta tan dura campaña.

Quiso el tiempo acompañarnos y la mañana de un día casi espléndido, salimos de Avila, alegres, ilusionados con el motivo de nuestro viaje: contemplar al soldado, aliviarse, proporcionarle alguna comodidad, algún alivio en su austera vida de trinchera—llevarle de sus hermanos de la retaguardia como símbolo de su cariño, de su recuerdo.

Llegamos a Villacastín: muchos soldados, boinillas rojas, camisas azules... que en la retaguardia contemplan con menos emoción, y que a medida que nos acercamos al Frente va creciendo aquella; porque estos jovencitos, estos soldados, estas boinillas rojas y camisas azules, verdadera hermandad, van cayendo abrazados en el camino de la lucha, disputando el terreno al enemigo, y quitándose a cambio de sus cuerpos jóvenes, de sus corazones vírgenes y entusiastas que ofrendan con esa generosidad de la juventud, en ferviente deseo de ganar toda esa tierra nuestra que se llama España... que nos había sido arrebatada... y para lograrlo dan lo mejor que tienen: la vida.

Seguimos nuestro viaje, y a medida que avanzamos nos acercamos a las montañas, sobre las que los restos de nieve trazan aún figuras caprichosas. Sentimos frío. Requerimos nuestros abrigos, y al arroparnos, evocamos allá en la lontananza, la trinchera fría e incómoda y el soldado que en ella sufre, calla y lucha, contentando y venciendo al enemigo.

Llegamos al Espinar, pueblo pintoresco, circundado por ingentes montañas que le dan un aspecto particular sumamente atractivo. Y clavamos nuestros ojos en aquellos picachos en donde pelean nuestros hermanos ¿qué sería de nosotros sin el heroísmo de ellos?

Los que hemos vivido la locura roja lo comprendemos todo; temblamos de emoción y agradecemos con intensidad grande, todos los renunciamientos y fatigas de esas vidas que se apagan calladamente en presagio feiz de auroras de Imperio, que aparecen plateadas al reflejar el sol los restos de la nieve, llenanse de lágrimas nuestros ojos y brota de nuestro corazón una plegaria pidiendo al Cielo protección para estos hermanos a los que tanto debemos.

El remate de nuestro viaje en este día es San Rafael. Al entrar en el pueblo, divisamos el Hospital y tenemos que reprimir un ansia indecible de franquear sus umbrales para quedarnos allí y darnos por entero al cuidado de los que sufren, de los que caen mal heridos en defensa de nuestra querida España... y sin embargo, a pesar de este nuestro veheméntísimo deseo como nuestro puesto no está allí, nos es forzoso seguir nuestra grata peregrinación.

Nos reciben en la Comandancia de San Rafael: entregamos el presente que es «agradecido, y ya somos libres de regresar a Avila.

Abandonamos con pena aquellos lugares tan salpicados de recuerdos de todas clases, y aunque emprendemos el regreso, quedáanse nuestros corazones con estos bravos soldados, con estas boinillas rojas, «cual gotitas de sangre salidas del costado del Maestro Divino», en frase admirable de Mendizábal al hablar de los cristianísimos Requetés; con estas admirables camisas azules, que con

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

idéntico heroísmo, han mezclado tantas veces su sangre al derramarla para que nuestra España sea la España Imperial, que todos, con el Caudillo, deseamos.

De la Delegación de Prensa y Propaganda de Frentes y Hospitales

Envía tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

SEMILLA

de remolacha forrajera blanca semiazucarera de cuello verde y roja gigante Mammouth, de la acreditada marca «Buszczyński» de Varsovia (Polonia) de selección científica, las más nutritivas y de mayor rendimiento, dispone de grandes existencias el distribuidor general para toda España, Fidel Benavides, Miguel Iscar, número 2, Valladolid. Teléfono 2690.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

En breve aparecerá la "Revista Geográfica Española," con arreglo al siguiente sumario: De España a la India en automóvil, por V. Salas.

Los pequeños secretos de una película sonora, por Lucas de la Peña. La Ruta gloriosa del Monte Jurra por J. Martínez Orta.

Estampas de Kano, por X. Por Tierras Palestinas, por el Marqués de Santa María del Villar.

68 páginas de texto, magnífico papel couché y profusión de fotografías.

¿CALLOS?

Después de tres días al pateado UNGUENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y se restora el color de galleta, vesículas y lunetas.

Muy buenas indicaciones telefónicas. En todas partes, 1'60 pes. por correo, 2 pes.

ÁVILA.- Tip. y Enc. de Senén Martín

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	> 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
> de viajeros a Las Navas, a las	11,15	> de viajeros de Las Navas, a las	17,40

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor

Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARIFFAS POSTALES.

Lea V. «El Diario de Avila»

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 10. Distrito Forestal, de 9 a 2.

«Pomada Cereo», cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

«REUMATICOS!» Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		» a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		» a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arévalo a las	17'30
de Arévalo a las	7'30	» a Avila a las	9'30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	» a Avila a las	14'30

LINEA DE ARENAL.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas a las	11'30
de Arenas a las	12'30	» a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navalunga a las	10
de Navalunga a las	12'30	» a Avila a las	15

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo a las	18
de V. del Obispo a las	7	» a Avila a las	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	» Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	» Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18	Llegada Peñaranda a las 20
	» Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	» Avila a las 18

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
	Llegada a Leganés a las	15'30
Salida de Oetape a las 13'00	Llegada a Leganés a las	15'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'40
	Llegada a Avila a las	16'40
	Llegada a Avila a las	19

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Leganés a las	17'55
Salida de Oetape a las 9'30	Llegada a Leganés a las	18'05
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	9'40
	Llegada a Avila a las	13'15
	Llegada a Avila a las	16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
de Piedrahita a las	9'30	» Barco a las	10'15
de Barco a las	13	» a Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las	14	» a Avila a las	16

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»



La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 25-30 granos.

En memoria del glorioso general Mola

Suscripción para elevar una Cruz monumental en el lugar del accidente que le costó la muerte

Suma anterior, 221,50 pesetas.
 Don José Sastre González, 5 pesetas; don Mariano Martín González, 5; señora viuda de López de Varó, 5; don Emilio Pérez Arribas, 5; don Federico García Barroso, 5; doña María García viuda de Gutiérrez, 5; don José Gutiérrez García, 5; doña Josefina Gutiérrez García, 1; doña Teresa Gutiérrez García, 1; doña Carmen Gutiérrez García, 1; doña Sonsoles Gutiérrez García, 1; doña Martina Gutiérrez García, 1; doña María Gutiérrez García, 1; don Jesús Gutiérrez García, 1; don Daniel Gutiérrez García, 1; don Jesús Rodríguez Palomo, 5; doña Felisa Moreno de Rodríguez, 5; don Manuel Estévez Griell, 5.
 Don Francisco Valavazquez Gomara, 5 pesetas; don Gregorio Sánchez Guerra, 5; don José Sánchez Guerra, 5; don Exiquio Sánchez Cuesta, 5; don Paulino Monsalve Flores, 5; doña Pilar Gurra de Monsalve, 5; don Mario Monsalve Guerra, 5; don Cirilo Fernández Nieto, 5; doña María Calleja de Marfil, 5; señora María Esperanza Marfil Calleja, 5; don José Marfil Calleja, 5; don Manuel Pérez Rodríguez, 5; doña María Francisca Muñoz de Pérez, 5; doña Teresa Pérez Migueláñez, 2; don Segundo Fernández Marfil, 5; don Augurio Rodríguez, 5.
 Total recaudado, 356,50 pesetas.

VII Región Militar

ESTADO MAYOR

NOTA

El Reglamento de Mutilados de Guerra por la Patria y Cuadro de Diagnósticos Médicos de las lesiones, están a la venta independientemente cada uno, en la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria en Salamanca al precio de DOS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS cada ejemplar, cuyo importe se remitirá en sellos de Correos.

También en breve se pondrá a la venta en todas las librerías.

Hay un sello en tinta que dice: Gobierno Militar. Avila.

Unidad Antigás

Se anuncia concurso del suministro de carne para la tropa de esta Unidad, pudiendo los proveedores de esta capital que deseen concursar presentar nota de precios al señor Capitán Mayor en la Mayoría instalada en el cuartel de la misma, terminando el plazo para tal efecto el día 28 de los corrientes. El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario, publicándose durante tres días.

Avila 23 de abril de 1938. El Año Triunfal.—El Capitán Mayor, Fernando López Porras.

AVILA AL DIA

Visita a los Hospitales militares

En la tarde de ayer llegó a esta ciudad, procedente de Valladolid, la distinguida señorita Pura Saliquet, inspectora de los servicios femeninos del Ejército del Centro y hermana del general del mismo apellido, a quien acompañaban su secretaria distinguida señorita Conchita Tejedor, la señora de Prieto, el coronel médico señor Moreno, y el capitán de Intendencia don Angel Guerras y el hermano de este, don Manuel.

En el Hospital Provincial fueron recibidos los viajeros por el comandante médico jefe de los servicios sanitarios, señor Noriega, capitán director señor Chaguaceda, director del Hospital civil, don Angel Torres, capellán administrador señor Jiménez, Superiora y Hermanas de la Caridad, médicos, delegada de Enfermeras, doña María Benito, jefe de ambulancia de la Cruz Roja don Alfonso Benito y todo el personal afecto al establecimiento sanitario.

Los expedicionarios recorrieron todas las salas y entregaron a los heridos sendas pitilleras de piel de Ubrique con la bandera española y el busto del Generalísimo, y dos fotografías del Caudillo y del general Saliquet, y a los enfermos cajetillas de tabaco. El obsequio es debido a la generosidad del general Saliquet, quien ha querido demostrar de esta manera su gratitud a los soldados de Ejército de su mando.

La señorita de Saliquet y sus acompañantes fueron después al Hospital de la Inclusa, donde se les recibió por los médicos, capellán señor Jimeno, Superiora, Hermanas de la Caridad, enfermeras y todo el personal.

Como en el anterior distribuyeron análogos obsequios que en el Provincial, y salieron inmediatamente para el de Las Nieves. En este se les esperaba por el Director Dr. Madureira, médicos, Superiora y damas enfermeras. Una vez distribuidos los obsequios, el Dr. Madureira invitó galantemente a los expedicionarios a tomar el té. En las últimas horas de la tarde salieron para Valladolid muy satisfechos de su estancia en Avila.

La Comunión Pascual en el Hospital Provincial

El presidente de la Diputación Provincial, don Luis Muñoz Almansa, nos ha remitido atenta invitación que mucho agradecemos, para la Comunión Pascual de los enfermos y heridos del Hospital Provincial que tendrá lugar mañana a las 8 de la misma.

Ultimo sorteo de la Lotería Sevillana

Premio mayor un millón de pesetas. Por haber coincidido este sorteo con el de la Lotería Nacional del día 21, se ha aplazado para el día 30 de abril, quedando algunos décimos para la venta. Juegue usted a la última Lotería Sevillana. Administración de Loterías. Santa Teresa, 9.—Avila.

Amor de Madre

El solo enunciado encierra sacrificio, todo ello producido por la Caridad, virtud sobrenatural, infusa por Dios en el alma, y de la que tan sublime ejemplo tenemos en la Virgen. Fue el tema que saboreamos a placer, en la breve meditación de la mañana, antes de la Santa Misa.

Más como para afrontar el sacrificio hace falta fortaleza y precisamente fortaleza cristiana, vino como anillo al dedo la disertación de la tarde por el señor Roig, que con firmeza asentó esta doctrina, al hablar del Sacramento de la Confirmación, que es para el cristiano sello indeleble, el marchamo de los soldados de Cristo, y la unión, que imprime fortaleza, a semejanza de lo que en tiempos remotos se hacía con los atletas, en lo físico, este Sacramento lo produce en lo moral. De aquí que se le llame, con mucha justeza, el Sacramento de la Acción Católica, en cuanto que sus miembros son los soldados de vanguardia del gran Ejército, cuyo capitán y jefe es Cristo Jesús.

Viene luego la intervención del señor Consiliario sobre el «Problema de las sirvientas» que resulta amena y entretenida. Pero... señor mío, a su perspicaz intelecto, no se le ocultará, que la acera de enfrente, también desea eso, y muy ardientemente. Está visto, que aquí también hay clases, y por lo tanto, una clase media, sufrida y abnegada, colocada entre esas dos corrientes: la de arriba, que apuntaba con gran acierto y la de abajo, de la que nada se dijo, porque no era del caso, pero que flotaba en el ambiente. Ambas impetuosas, de las que, como siempre, esa otra clase media sufre las consecuencias.

Tuvimos el gusto de vernos acompañados en dicho acto por una representación de mujeres de Arévalo, a las que damos la bienvenida.

Y como son trazadas estas líneas bajo la impresión de la magna oración, en el alba de este día de sábado, netamente mariano, no puedo dejar de consignarlo aquí.

La aurora tendía sus primeros rayos de luz, y las puertas de nuestro primer templo se abrían para dar paso a una multitud, al frente de la cual la Virgen de la Caridad, reina de las advocaciones marianas de esta ciudad, por autonomía teresianista, era llevada como medianera entre la tierra y el cielo, en la súplica que brota de todos los labios: ¡Españal! La oración; la que más la agrada y mueve: El Santo Rosario.

Las voces de los asistentes recordaban a los peregrinos su falta de espíritu filial y patriótico y llegaría como un eco a los más alejados, pero eco al fin que les recordaría que solamente este camino, bien sentido y practicado, conduce a la paz terrena, en su camino del cielo.

¡Tú como siempre, Madre de todos los hombres, consolando y alentando al calor de tu regazo con ese inagotable amor de Madre, al que como siempre las mujeres españolas, hoy aquí y mañana allí, te rendimos pleitesía y ofrecemos lo mejor, el eco acrisolado de nuestro amor filial! De Prensa y Propaganda.

ALTO

En la Plaza de Abastos se recibe diariamente Fresón muy barato en el puesto de Basilio Pérez.

La Semana de Higiene de la Raza

En el ciclo de conferencias organizado por la Delegación provincial de Sanidad de F. E. T. de las J. O. N. S. con motivo de la Semana de Higiene de la Raza, han pronunciado interesantes conferencias por radio, además de los señores citados en días anteriores, los prestigiosos doctores Salamanca y Tomé, doña Emilia Martín, el R. P. García Figar y el doctor Fernández Ruiz.

La Fiesta del Libro

Con motivo de la Fiesta del Libro esta mañana se han instalado mesas petitorias de volúmenes en distintos puntos de la capital que estaban presididas por las distinguidas damas de esta localidad, gloriosos heridos de guerra y flechas siguientes:

En la plaza de Santa Teresa
 Excm. señora doña Dolores Juárez, Viuda de Barutell; Excm. señora Marquesa de Muñoz; doña Carolina García de Iranzo; doña Teresa Muñoz, viuda de González; doña María Teresa Barutell, viuda de Campuzano; señora Inspectora de 1.ª Enseñanza.

Heridos.—Don Pablo López Gutiérrez, don José Rodríguez García, don Feliciano Elvero Alonso, don Julio Carro Prieto (cabo).

Flechas.—Don Fernando Granzow de la Cerda, don Angel Lozano, don Fernando Rodríguez Muñoz, don Fernando Javier Campuzano.

En el Mercado Chico

Excm. señora Marquesa de la Romana; Excm. señora Condesa del Sacro Romano Imperio; señora de Aboín; doña Adela Antero; y señora del señor Delegado de Hacienda.

Heridos.—D. Marcos García González, don Juan José de la Iglesia, don Gerardo Rancacho Castaño.

Flechas.—Don Francisco García don Luis Manso.

En ambas se recogieron numerosos ejemplares.

A las once y media se celebró en el salón de actos del Instituto un acto cultural que fué presidido por el Excm. señor gobernador civil, a quien acompañaban el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento señor Tomé, el penitenciario de la Catedral don Justo Sánchez y el director del citado centro docente don Luis Muñoz Almansa.

En el estrado se situaron todos los profesores de los centros culturales de nuestra ciudad, representaciones del Cabildo Catedral, Ordenes religiosas, médicos militares y civiles, notarios, Distrito forestal, inspectores de primera enseñanza y otras representaciones.

El salón se hallaba totalmente ocupado por maestros nacionales, alumnos del Instituto y numeroso público.

En el acto se pronunciaron interesantes discursos sobre la importancia de la fiesta que hoy se ha celebrado. La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales ha visitado los de esta plaza leyendo trozos de literatura clásica a los heridos.

Ecos de Sociedad

Natalicio
 A dado a luz felizmente una niña la esposa del funcionario de Hacienda don Teodomiro Díaz. Enhorabuena.

Posesión
 El nuevo Juez municipal, nuestro buen amigo don Enrique Ortiz de Montalván, nos remite atento saludo participándonos haber tomado posesión de dicho cargo, en el que se nos ofrece. Al reiterarle nuestra felicitación ponemos a su disposición las columnas de EL DIARIO para cuanto las considere útiles en el ejercicio de su cometido judicial.

Viajeros
 Después de pasar unos días en Valladolid y Zaragoza han regresado a esta ciudad los señores de Marfil acompañados de sus hijos.

Necrológica
 Por Dios y por España ha sucumbido en lucha con la barbarie moscovita el valeroso joven Afrodisio de Juan Gil. Su entusiasmo por la causa de España y sus acendrados sentimientos cristianos le impulsaron a defender las gloriosas tradiciones patrias contra el mercenarismo judío-masónico, y en las primeras líneas de guerra luchó con el ardimiento y arrojo del buen soldado español,

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Los Estados Unidos no facilitarán gas

NUEVA YORK.—El Gobierno ha decidido no facilitar gas helio, para la elevación de globos dirigibles, a ningún país.

Esta decisión ha sido tomada por el temor de que sea empleado en la fabricación de bombas de aviación.

Otro que quiere escapar, pero...

PARIS.—En la «Embajada española» han facilitado una nota que dice ser inciertas las noticias circuladas sobre un viaje a París del presidente Companys.

Esta noticia fué publicada por la mayoría de la prensa francesa.

Frente a esta nota contrastan los comentarios de los medios bien informados de París en los cuales se dice que el gobierno Negrín no ha permitido la salida de Companys por temor a que no volviese, pues hace pocos días, con motivo de una visita al frente, ya intentó fugarse, cosa que fué evitada por Lister.

Mañana en el Teatro Principal

Clausura oficial de la Semana de Higiene de la Raza

A las doce y media en punto tendrá lugar la anunciada conferencia del ilustre publicista profesor doctor A. Vallejo Nájera, que desarrollará el tema

«Selección del novio»

El acto estará presidido por el excelentísimo señor director general de Sanidad; representación del excelentísimo señor inspector general de Sanidad Militar, y autoridades locales.

La entrada será pública, rogándose la puntualidad, no permitiéndose la entrada una vez comenzada la conferencia.

Agradecemos la invitación que para este acto se nos ha dirigido.

A las dos de la tarde, y en el Hotel Nacional tendrá lugar una comida homenaje al ilustre conferenciante y al Excm. señor director de Sanidad. Las tarjetas al precio de 10 pesetas se pueden recoger en la farmacia del doctor Vinuesa.

«BAR AZUL»

23, Reyes Católicos, 33
 Teléfono 50

BAR AZUL Café legítimo, exprés y corriente.

BAR AZUL Cerveza «La Cruz Blanca»

BAR AZUL Bocadillos variados.

BAR AZUL Aperitivos surtidos.

BAR AZUL Licores de las mejores marcas.

BAR AZUL Desayunos.

BAR AZUL Café por litros a 1,75.

BAR AZUL Garantía de calidad.

BAR AZUL Sirve a domicilio.
 Teléfono 50

Reyes Católicos, 23.—Avila

siendo admirable y digno de albanza su bravo comportamiento al frente del enemigo.

En su pueblo natal era muy querido por sus excelentes cualidades y su muerte ha sido muy sentida por todo el vecindario.

A sus afligidos padres y hermanos y demás familia y muy particularmente a nuestro distinguido amigo, el M. I. señor Dean de la S. I. Catedral, don Bernabé de Juan, expresamos nuestro sentimiento y pedimos a Dios por el alma del malogrado patriota.

Sufragios

El funeral que se celebre el lunes 25 a las once en la parroquia de San Vicente, el novenario de misas que empezará el día 26 a las nueve y media en el convento de San Antonio y a las diez en el de Santo Tomás y las misas el día 17 de cada mes a las nueve y nueve y media en los mismos sitios, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don Agustín Gofí Janariz (q. e. p. d.) inspector de explotación que fué de la Compañía del Norte.

El conde de Covadonga enfermo grave

HABANA.—Se halla gravemente enfermo en esta capital el conde de Covadonga.

Relaciones entre la España Nacional y Checoslovaquia

PRAGA.—Van por muy buen camino las gestiones para el establecimiento de relaciones entre la España del General Franco y Checoslovaquia.

Siguen pasando milicianos

PERPIÑAN.—En estos últimos días han pasado a territorio francés más de 20.000 hombres con equipos de guerra. Son los milicianos que huyeron a la llegada de nuestras fuerzas a la frontera.

Siguiendo instrucciones de París las autoridades francesas han dado toda clase de facilidades a los comisarios rojos.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Todas las camaradas pertenecientes a la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, se presentarán el domingo 24 del corriente, a las doce y cuarto en la puerta del Teatro Principal para asistir a la conferencia que dará el doctor A. Vallejo Nájera sobre «Selección del novio».

Pongo en conocimiento de todas las afiliadas, que la asistencia es obligatoria y que la falta a este acto constará en el expediente personal.

Se ruega a todas las afiliadas de esta Sección Femenina pasen por las oficinas de «Auxilio Social», Carretera de la Estación, número 4, el domingo día 24, a las nueve de la mañana, para recoger las huchas y hacer la postulación.

La postulación se hará hasta las doce de la mañana para asistir a la conferencia del doctor A. Vallejo Nájera, y se terminará por la tarde.

Pongo en comunicación de las camaradas que la asistencia se anotará en el expediente personal.

Avila 23 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Avila 22 de abril de 1938. (II Año Triunfal.—La jefe local, Regina A. Chás.

Saludo a Franco: ¡Arriba Español!

Se pone en conocimiento de las camaradas

Inés Martín Martín, Angela Alonso Sañudo, María Antonia Laorden García, Concepción Valdés García Lamba, Gracia Valdés García, Mercedes Esteban Jambriñ, Teresa San Román Mosan; Soledad Muñoz Sánchez, Julia Castreño Martín, Angelita Colino Bartolomé, María del Pilar Balboa Ostolza, Isabel Cambrero García, María de la Cruz Martín Sánchez, María Ortega Sanz, Sonsoles Hernández Martín, María del Carmen Díaz Civildanes, Juana Díaz Jiménez, Leandra Carrera Sánchez, María del Carmen Rodríguez Diego, María del Milagro Ortega Cuellas, Pilar Fernández del Castillo, María del Pilar García Villarreal, María del Pilar García Rodríguez, Ascensión San Segundo González, Julia López, Teresa Hernández López, Angeles Pérez Rocujo, Josefina Borjas Villa, Milagros Losada Draque, que pueden pasar a recoger su certificado de exención del «Servicio Social», por las Oficinas de «Auxilio Social», y previo el pago de su importe.

SE VENDEN los muebles de una sala. Teniente Arévalo, 3 bajo.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 24 de abril de ocho de la mañana a dos de la tarde sexto grupo.

De dos a ocho séptimo grupo. Para el día 25 de abril de ocho de la mañana a dos de la tarde, primer grupo.

De dos a ocho segundo grupo.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL JOVEN
Afrodisio de Juan Gil
 Que murió por Dios y por la Patria en el frente de Lérida el día 31 de marzo de 1938
 A LOS 20 AÑOS DE EDAD
 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
 Sus desconsolados padres don Crescento y doña Fabiana; hermanos Diodoro, Felicísimo, Priscila, Domitila, Eufrosina, y Antonia; hermanos políticos Emiliana, Julia y Luciano, y demás familia,
 Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el día 30 del corriente, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel del pueblo de Gotarrendura, por lo que les quedarán agradecidos.
 Gotarrendura (Avila) 23 de abril de 1938.